

ЕЩЕ ТРИ КОЛХОЗА ШАХУНСКОГО РАЙОНА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ СЛОВО ЗА ВАМИ, ТОНШАЕВСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 56

Пятница, 31 августа 1962 года

Цена 2 коп.

БУДЬТЕ В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ!

Председателю колхоза имени Фрунзе
тов. ГЛУШКОВУ П. Г.

Секретарю парторганизации
тов. РУСОВУ Я. П.

Председателю колхоза „Рассвет“
тов. МАЛЬЦЕВУ А. Е.

Секретарю парторганизации
тов. БЕРЕЗИНУ М. В.

Председателю колхоза „Память Чапаева“
тов. ДРУЖИНИНУ Л. И.

Секретарю парторганизации
тов. СМЕРНОВУ С. В.

В ответ на неустанную заботу партии и правительства члены колхозов имени Фрунзе, „Рассвет“ и „Память Чапаева“ Шахунского района по-боевому организовали уборку урожая и, несмотря на неблагоприятные погодные условия, высокими темпами вели хлебосдачу, в результате чего досрочно, 28 августа, выполнили годовой план продажи хлеба государству.

Поздравляем Вас и всех колхозников и колхозниц с достигнутой победой и желаем новых успехов в борьбе за выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству других сельскохозяйственных продуктов.

Выполнение плана продажи хлеба государству — большая победа, но у колхозов еще много других нерешенных задач. Не завершена уборка урожая, низкими темпами идет подъем ячменя и подготовка к зимовке скота. Крайне медленно растет продуктивность скота. Это обязывает вас удвоить напряжение в работе и так же успешно, как вели хлебосдачу, решить и эти задачи.

Выражаем уверенность в том, что в решении стоящих задач колхозники сельхозартели имени Фрунзе, „Рассвет“ и „Память Чапаева“ будут в числе передовых в Шахунском управлении.

Начальник управления
П. МИРОНОВ,

Парторг обкома КПСС
И. МАТЮШИН.

Сельхозартелю рапортуют

28 августа члены сельхозартеля „Рассвет“, Шахунского района, завершили установленный план закупок зерна. На государственный приемный пункт отправлено 950 центнеров хлеба.

В настоящее время усилия всех колхозников направлены на завершение уборки урожая.

А. МАЛЬЦЕВ,
председатель колхоза.

Самоотверженно трудятся в эти дни колхозники и механизаторы нашей сельхозартели. Все усилия хлеборобов направлены на то, чтобы без потерь убрать выращенный их руками урожай. Несмотря на неблагоприятную погоду, уборка хлеба, обмолот его не прекращаются ни на один день. И вот результат: колхоз вчера отпра-

портовал о выполнении плана продажи зерна государству. Более 650 центнеров зерна отправлено в закрома Родины.

П. ГЛУШКОВ,
председатель колхоза имени Фрунзе.

* * *

Вчера труженики сельхозартеля „Память Чапаева“, Шахунского района, одержали большую производственную победу, досрочно выполнив план продажи хлеба государству.

Члены артели сейчас не жалеют сил, чтобы без потерь завершить уборку яровых культур. Это позволит насытить семенные и фуражные фонды, приступить к выдаче зерна на трудодни колхозникам.

Л. ДРУЖИНИН,
председатель колхоза.



По представлению Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления и парторга обкома КПСС на Доску почета в межрайонной газете „Знамя труда“ занесены:

КОЛХОЗЫ

За досрочное выполнение плана продажи хлеба государству

Имени Фрунзе (председатель т. Глушков П. Г., секретарь парторганизации т. Русов Я. П.).

„Рассвет“ (председатель т. Мальцев А. Е., секретарь парторганизации т. Березин М. В.).

„Память Чапаева“ (председатель т. Дружинин Л. И., секретарь парторганизации т. Смирнов С. В.)

ПО СОВЕСТИ, ОТ ДУШИ!

Природа нынче устроила самый настоящий экзамен хлеборобам. В августе, в горячую страдную пору, выдалось очень мало дней, когда бы не было осадков. Вполне понятно, что в такой обстановке требуются особая организованность и умение найти выход из положения.

Хлеборобы колхоза „Восход“, криво заинтересованные в том, чтобы колхозное хозяйство шло в гору, не потеряли ни одной минуты рабочего времени.

От зари до зари трудились и трудятся на полях машинисты конных жаток и косилок А. Непоспехов и А. Поткин, А. Зуднев и П. Полозов, А. Таланов и А. Соколов. Не было дня, чтобы они не выполняли норм выработки.

По их примеру быстро и хорошо работали и работают на вязке снопов колхозницы А. Тюкалова, Е. Поткина, А. Крупина, Е. Малпнов, Р. Поткина, Н. Скобелева, Ф. Соловьева, А. Залетина и А. Поткина.

Благодаря самоотверженным усилиям хлеборобов, наш колхоз в сжатые сроки и без потерь вовремя убрал все озимые. Мы не оставили в поле ни одного колоска. А забота рядовых тружеников об охране каждого пуда хлеба — это и есть коммунистическое отношение к труду, борьба за хлеборобскую честь, о чем правильно и своевременно говорит знатная

звеньевая колхоза „Первое Мая“, Житомирской области, Надежда Григорьевна Заглада.

Вслед за жатвой озимых колхозники нашей сельхозартели вышли на льняные плантации. Все работали на закрепленных участках не покладая рук. В итоге — 60 гектаров «северного шелка» было вытереблено за четыре дня. По возможности ведется обмолот. Он показывает, что с каждого гектара колхоз получит по 4—5 центнеров льносемян. А еще говорит о том, что льноводы потрудились по совести, от души.

Своевременная, без потерь косовица хлебов и уборка льна обеспечены благодаря тому, что правление и партийная организация материально заинтересовали членов полеводческих бригад. У нас, например, решено 20 процентов денежных доходов, полученных от льна, распределить на льняные трудодни.

В эти дни наш колхоз прилагает силы к тому, чтобы убрать с полей все яровые культуры, выполнить план хлебосдачи. Думаю, что и с этим справимся хорошо, так как колхозники проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде.

Л. ПОЛОЗОВ,
председатель колхоза
„Восход“, Шахунского района.

Герой Социалистического Труда Н. Г. ЗАГЛАДА, автор опубликованной в прошлом номере нашей газеты статьи „Дорожите честью хлебороба“: „Очень хотелось бы, чтобы каждый, кто прочтет этот мой рассказ, посмотрел бы на себя со стороны, посоветовался со своей совестью: как ему дальше жить и работать, чтобы не стыдно было перед народом, перед партией нашей, перед детьми и самим собой?“

В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР ко всем сельским труженикам в колхозах территориального производственного колхозно-совхозного управления составлены новые планы, предусматривающие производство мяса в ближайшие 3—4 года довести до 75 центнеров в убойном весе на 100 га пашни и по 16 центнеров на 100 гектаров остальных сельхозугодий. Эти планы возникли по инициативе самих колхозников. Они вложили в них свои думы, стремления, смело

ВАЖНЫЙ ВОПРОС РАЗВИТИЯ СВИНОВОДСТВА

заглянули в завтрашний день.

Но важно не составление самих планов, важно их претворение в жизнь, практическое осуществление в намеченные сроки. Едва ли есть необходимость доказывать, что без правильного ведения и резкого подема свиноводства колхозы не смогут успешно решить эти большие задачи. Да и анализы планов говорят о том же. Те колхозы, которые намечают добиться плани-

руемого уровня производства мяса в 1963—64 годах, главное внимание сосредотачивают на производстве свинины. Так поступают, например, в артелях «Память Чапаева», имени Фрунзе, «Искра», «Крестьянин», Шахунского района, «Путь к коммунизму», «Россия», «Ошминский» и некоторых других, Тоншаевского района.

Вот почему для свиноводов управления сейчас настал наиболее ответственный период: вместе с руководителями и специалистами колхозов до 10 сентября комплектовать маточное стадо свиней.

Чтобы не допустить плачевных уроков колхоза «Искра коммунизма», Шахунского района, где от 40 свиноматок за 8 месяцев текущего года получено всего 99 поросят, а сохранено и того меньше, маточное стадо следует комплектовать из наиболее

многоплодных с большой молочностью свинок, хорошо воспитывающих поросят.

Для более четкого зоотехнического учета все основные свиноматки должны быть занумерованы. Их нужно уже сейчас готовить к осеменению. Для этого, кроме пастбищного корма, надо вводить в рацион сахарную свеклу и давать ее после промывания в сыром виде, вареный и сырой картофель, свекольную ботву и по 1,5—2 килограмма на голову в сутки концентратов.

При достижении хорошей упитанности свиноматок в сентябре приступить к осеменению их, чтобы до 15—20 ноября все они были покрыты. Это позволит в первом квартале 1963 года получить от них приплод.

Вместе с этим серьезное внимание следует уделить и отбору разовых свиноматок. Свинки должны отби-

раться из ранних опоросов, хорошо развитые, имеющие живой вес 50—60 килограммов. В этом случае к моменту их покрытия они будут иметь необходимый вес не менее 80—90 килограммов, смогут дать здоровый и жизнеспособный приплод.

Очень важно при проведении этой работы позаботиться о подготовке свиноматок к зиме. Для получения зимних опоросов надо, чтобы в каждом колхозе был хорошо утепленный, сухой свинарник, чтобы в стойлах всегда была чистая подстилка, особенно у поросят.

Вопрос комплектования маточного стада в свиноводстве — не простое дело. Это — основа всего комплекса развития свиноводства, получения большого и дешевого свиного мяса.

Ю. ГРИГОРЬЕВ,
главный зоотехник ТПУ.



Доярки освободились от утренних хлопот на ферме. Выпала свободная минута, и они все вместе собрались в домике животноводов.

— Ну, как сегодня результаты, Шура?

— Не хуже, чем вчера, — полшутя — полсерьезно ответила старшая доярка Александра Матвеевна Скуднова.

— А все-таки, как?

— Если судить по утренней дойке, то будет по 7—8 литров от коровы.

Да, хотя на исходе последний месяц лета, пастбища стали беднее травой, но продуктивность молочного стада в селе Хмелевицы, благодаря самоотверженному труду доярок, которые все делают от души, по совести, как призывает знатная звеньевая колхоза «Первое мая», Житомирской области, Надежда Григорьевна Заглада, резко не падает. В июле животноводы получили по 200—215 литров от коровы. В августе будет не меньше.

В этом — большая заслуга опытной доярки Александры Матвеевны Скудновой, скромной труженицы Хмелевицкой сельхозартели «Всходы Ильича».

НА СНИМКЕ: старшая доярка А. М. Скуднова в свободные минуты читает газету.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ЯЩУРЕ

Ящур — остро протекающее и быстро распространяющееся заразное заболевание крупного рогатого скота, свиней, овец и коз. От животных он передается и человеку. Заболевание вызывается микроорганизмами (фильтрующимся вирусом), которые можно увидеть только при особых способах увеличения.

При заболевании ящуром у коров резко снижаются удои, у откормочных животных уменьшаются привесы, снижается упитанность, отмечаются случаи гибели молодняка.

В борьбе с ним необходимо активное участие всех работников животноводства и владельцев животных. Первый признак заболевания — повышение температуры тела, угнетенное состояние и понижение аппетита. С начала заболевания на языке животного появляются пузырьки, на-

полненные светлой или мутной жидкостью. В течение первых трех дней они лопаются, и на их месте образуются поражения (эрозии). При появлении пузырьков и эрозий у животных начинается обильное выделение слюны, содержащей в себе заразное

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

начало. Поражения в ротовой полости мешают нормальному приему и перевариванию кормов, особенно грубых. Пузырьки и эрозии у животных бывают также на деснах и на слизистой оболочке носа. При отсутствии ветеринарной помощи поражения в ротовой полости заживают медленно.

Ящурные поражения могут появляться на конечностях и вымени. Кожа в межкопытной щели на венчике и мякишах копыт

вначале припухает, затем образуются пузырьки и эрозии. При загрязнении поражения процесс может дойти до омертвления и отслоения копытного рога.

У свиней заболевание проявляется на пятке в виде пузырьков величиной от горошины до большого ореха, но чаще на конечностях; поражаются венчик, мякиши и ложные пальцы. Главный признак заболевания у свиней — хромота.

Во избежание заражения ящуром людям надо строго соблюдать правила личной гигиены (не курить во время работы, не брать пищу не мытыми руками, не употреблять сырого молока). У заболевшего человека повышается температура, появляется ощущение жара и сухости во рту. На слизистой оболочке ротовой полости и на языке образуются пузырьки, на руках такие пузырьки впоследствии превращаются в поверхностные язвочки. Иногда бывают головные боли, головокружения, рвота, понос, сильная слабость.

При появлении ящура у животных все работники животноводства должны обратить внимание на строжайшее соблюдение правил личной гигиены. Особое значение в борьбе с ящуром имеет регулярная дезинфекция помещений, инвентаря и территории животноводческих построек.

В борьбе с ящуром особое решающее значение имеет точное соблюдение всех карантинных правил.

В целях недопущения заноса ящура на колхозные фермы, а также в индивидуальные дворы граждане ни в коем случае не разрешается вновь приобретать животных из других хозяйств без осмотра и разрешения ветеринарных работников.

Н. ЯКИМОВ,
ветеринарный врач.

НЕ ЗА ГОРАМИ ЗИМА.

Труженики села не должны забывать о том, что наряду с уборкой хлебов наступила пора готовиться к зимовке скота.

Прежде всего важно учесть имеющиеся в наличии грубые корма, закончить скирдование соломы и немедленно приступить к закладке силоса из отавы. На основании данных о наличии кормов следует составить кормовые балансы по каждой ферме, бригаде, предусмотреть передачу кормов из одной бригады в другую с целью полного обеспечения скота всеми видами кормов.

Особое внимание должно быть обращено на заготовку силоса из отавы многолетних трав. Опыт передовых хозяйств показал, что

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИТЬ ЗИМУ!

при достаточном количестве грубых и концентрированных кормов без добавления силоса и других сочных кормов, нельзя в зимний период получить дешевую животноводческую продукцию.

Одновременно с этим не следует забывать и об улучшении условий содержания скота в зимний период. Сейчас необходимо провести проверку состояния всех животноводческих ферм, выделить специальные бригады плотников в составе 3—5 человек для ремонта помещений. Эти бригады должны до наступления холодной погоды закончить наружный ремонт: ремонт крыш, окон, конопатку и утепление стен, ремонт полов и кормушек.

В настоящее время большинство колхозов еще не на-

чинало готовиться к зимовке скота. Только такие колхозы, как имени Литвинова и «Заветы Ленина», Шахунского района, приступили к ремонту помещений. А надо понять, что и при достаточном количестве кормов, но при отсутствии хороших условий содержания животноводство не может стать экономически выгодной отраслью сельского хозяйства.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело со строительством новых животноводческих помещений. По Шахунскому району, например, из 10 планируемых коровников построен только один в колхозе «Лива», в стадии завершения находятся коровники в колхозах «Восход» и имени Литвинова. А вот в колхозах «Новая жизнь», «Красный

Октябрь» застряли со строительством коровников. Они не будут готовы для приема скота в зиму 1962—63 года.

Очень медленные темпы строительства свинарников в колхозах «Ударник», «Советская Россия» и других, хотя в зимовку 1962—63 года поголовье свиней в колхозах управления резко увеличилось.

До постановки скота на зимнее стойловое содержание остается полтора месяца, и задача работников сельского хозяйства сейчас состоит в том, чтобы создать все условия для успешного проведения зимовки скота, для получения большего количества продукции животноводства при полном сохранении поголовья животных.

ПРИЧИНА? УТРАТА ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Когда заходит разговор об отправке зерна на сыпной пункт, в правлении колхоза «Новый мир» начинаются сетования на плохую погоду, бездорожье, а особенно на отдаленность от станции.

— Легко сказать: отправляй зерно! — говорят правленцы. А как его отправлять, если по дорогам пешком не пройдешь, а до станции ни много, ни мало 52 километра. Вот тут и попробуй равняться на передовые колхозы!

Слов нет, колхоз действительно отдаленный. За последнее время обильные дожди сделали дороги непроезжими. Но объяснять отставание только этой причиной было бы в корне неправильно. На самом же деле, правление во главе с председателем П. А. Томаровым утратило чувство ответственности за выполнение плана продажи хлеба, не рассматривает это дело как государственное.

Ведь вовсе не случайно автотранспорт здесь оказался малоприспособленным для транспортировки зерна на приемный пункт. У одного грузовика надо менять мотор, требует существенного ремонта и другая машина. Вполне понятно, что если бы руководители колхоза имели заботу о своевременном выполнении плана продажи хлеба государству, то автотранспорт был бы подготовлен заранее.

Первый рейс с хлебом государству машины сделали только 22 августа,

когда уже правлению стало известно, что вопрос о закупках хлеба государству в этот день обсуждается на заседании бюро РК КПСС. Первым рейсом было отправлено на приемный пункт 4,3 тонны зерна. Вторым рейсом с зерном машины сделали 24 августа, отправив около 6 тонн. Таким образом, за весь август колхоз продал государству лишь немногим больше 10 тонн из 46 по плану.

А ведь колхоз имел возможность уже выполнить план. За три недели хорошей погоды с 1 по 20 августа не было сдано на сыпной пункт ни одной тонны, несмотря на то, что зерно имелось.

— Успеем, выполним, ведь спешить не на пожар, — благодушествовали в «Новом мире».

Еще хуже обстоит дело в соседнем колхозе имени Мичурина. Здесь из 30 тонн отправлено лишь 4 тонны.

— Нам не разорваться, — говорят здесь, — что можно сделать на одной автомашине?

Правда, недостаток автотранспорта ощущается в хозяйстве. Однако со стороны правления колхоза и его председателя Д. Г. Смирнова не было даже и потуг, чтобы рационально использовать имеющийся грузовой. Здесь, как и в «Новом мире», чего-то ждали, на что-то рассчитывали, надеялись, затягивая отправку зерна.

И. СМЕРНОВ,
Тоншаевский район.

ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГУ

Дружно идет уборка урожая во второй бригаде сельхозартеля «Крестьянин», Шахунского района. Члены бригады 18 августа закончили уборку озимых с площади 132 га, из них с 12 га рожь выжата вручную.

Хорошо потрудились на уборке ржи вручную А. Ветюгова, А. Киселева, А. Наплавина, Е. Голубева. При норме 8 соток они выжинали до 14 соток за день.

В бригаде уже заскирдована вся солома. На этой работе особенно отличились А. Киселев, В. Ежов, В. Зуев, А. Киселев, А. Ветюгова, А. Киселева, Е. Ежова.

Одновременно с уборкой хлебов плотницкая бригада

работает на строительстве нового зерносклада. У нас вырос нынче хороший урожай и яровых культур. Засыпать зерно нового урожая мы будем в новые склады.

У нас есть претензия к правлению колхоза. В бригаде лен посеян в ранние сроки. Он давно созрел для уборки. Вручную же нам с этой работой долго не справиться. В колхозе есть льнотеребилка, но используется она, на мой взгляд, неправильно — только в первой бригаде. Там уже не справляются с вязкой снопов. А ведь перегнать ее на наше поле — дело нескольких минут.

Л. ЕЖОВ,
бригадир.

Добрая слава об этих труженицах идет в коллективе Тоншаевского льнозавода. Работают они загрузчицами кудельного пригответельного агрегата. Успешно выполняют установленные задания, активно участвуют в общественной жизни предприятия.

НА СНИМКЕ: слева направо вы видите Эмму Иосаровну Алуф, Апполинарию Григорьевну Маштакову, Антонину Ивановну Лежнину и Марию Александровну Михалицыну за сортировкой кудели.

Фото. А. Ульянова.

ВЕСТИ ДЕЛА РАЗУМНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ!

Снижение себестоимости продукции — один из важнейших принципов социалистического хозяйствования. Этот принцип на современном этапе борьбы за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов является одним из важнейших в руководстве сельским хозяйством.

Себестоимость сельскохозяйственной продукции в колхозах нашего территориального производственного колхозно-совхозного управления до 1962 года была крайне высокой и далеко не одинаковой. Так, если в колхозе «Ленинский путь», Шахунского района, себестоимость одного центнера молока в 1961 году составила 14,7 рубля, то в колхозе «Искра коммунизма» — 31 рубль. Мясо свинное соответственно 101 и 232 рубля, яйца (тысяча штук) — 96 и 320 рублей.

Основной причиной высокой себестоимости продукции является низкая урожайность сельскохозяйственных культур, вследствие чего большинство колхозов не имеет в полной потребности собственных кормов для скота, а отсюда низкие надоя молока и привесы животных на откорме, наличие падежа скота.

На росте себестоимости продукции сказывается отсутствие прогрессивных методов ведения хозяйства, слабая механизация трудоемких процессов, особенно в животноводстве, а также наличие серьезных недостатков в организации и оплате труда, нарушение принципа материальной заинтересованности колхозников.

Колхоз «Ленинский путь» в текущем году расширил посевы зерновых и бобовых культур на 200 гектаров против 1961 года и собирает урожай на круг по 12 центнеров с гектара, против 3,7 центнера в прошлом году. Это обеспечит потребность общественного животноводства в кормах и позволит на 1 января 1963 года иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 482 головы, против намеченных планом 367 голов, в том числе 200 коров; свиней 270, против 220 голов по плану, овец — 300 голов и птицы — 1500 голов. При этом колхоз выполнит установленный план продажи мяса государству.

★

Насыщенность крупного рогатого скота на 100 га сельхозугодий составит 20 голов, в том числе 9 коров.

На 1 августа от 43 свиноматок здесь получено 354 поросенка, или по 8,5 поросят от свиноматки. Отход же молодняка сведен к минимуму.

За три месяца весенне-летних полевых работ выработка на 15-сильный условный трактор составляет в колхозе 280 га мягкой пахоты. Средняя выработка на комбайн — 9 гектаров. Расход горючего и смазочных материалов соответствует установленным нормам. Более экономно рас-

ЖИЗНЬ КОЛХОЗЫ. ЭКОНОМИКА

ходятся средства на ремонт тракторов и сельхозмашин.

Вполне понятно, что и доходы колхоза будут в этом году высокими.

Однако так хозяйничают далеко не во всех колхозах. Возьмем, к примеру, сельхозартель «Искра коммунизма». Вследствие низкого уровня агротехники урожайность зерновых и бобовых культур даже нынче составляет здесь 8—8,5 центнера с гектара.

Крайне низка здесь и продуктивность скота. На 1 августа производство молока на 100 га сельхозугодий составляет 33,5 центнера, а на одну корову всего лишь 764 литра. От имеющихся 40 основных и разовых свиноматок за 8 месяцев получено 99 поросят, из них 9 пало. Низкий приплод и большой падеж ягнят и телят.

В этом колхозе крайне непроизводительно используется имеющаяся техника. Выработка на 15-сильный условный трактор составляет за три месяца 230 гектаров. Средняя выработка на комбайн — 4,8 га при норме 10 гектаров. Допущен перерасход средств на ремонт техники, а фактический расход горючего составляет 18 килограммов на гектар мягкой пахоты при норме 11,5 килограмма в среднем по району.

Это свидетельство нерадивого отношения правления колхоза к общественному хозяйству, к расходованию средств, подвему экономики и увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

В интересах повышения производительности труда, увеличения производства продуктов сельского хозяйства при наименьших затратах важное значение имеет материальная заинтересованность. Н. С. Хрущев говорил: «За хороший труд, за лучшие результаты — более высокую оплату — такой принцип надо положить в основу при разработке системы дополнительной оплаты труда». И совершенно правильно решили члены сельхозартели «Авангард», «Ленинский путь», «Земледелец», Шахунского района, выдавать до 20 процентов сверхпланового урожая на трудодни колхозникам и за продукцию льна — до 25 процентов денежных средств, полученных от реализации сверхплановой урожайности.

В колхозе «Авангард» дополнительная оплата дояркам установлена с учетом выполнения ежемесячного задания по надоям молока. При выполнении месячного задания доярки получают по 0,7 копейки за литр, а за сверхплановый — по 1,5 копейки. Во многих колхозах оплата труда и за выращивание мяса поставлена в зависимость от привеса скота.

К сожалению, кое-где и этим мощным рычагом повышения производительности труда пользуются неправильно. Взять, к примеру, тот же колхоз «Ленинский путь». Дояркам здесь выплачивают по 2 копейки за литр молока, независимо от выполнения и перевыполнения плана. Такая оплата не стимулирует рост продуктивности и материально не заинтересовывает доярок в увеличении надоев молока.

Как известно, в целях повышения материальной заинтересованности колхозов и колхозников в резком увеличении производства и сдачи мяса государству Совет Министров СССР повысил с 1 июля 1962 года закупочные цены на скот и птицу. Используя эту огромную материальную помощь, колхозы управления имеют возможность резко увеличить производство мяса и других продуктов животноводства, снизить их себестоимость.

Д. ЛЕБЕДЕВ,
начальник планово-экономического отдела ТПУ.



ЗНАМЯ ТРУДА

31 августа 1962 г. 3 стр.

С новым учебным годом,
дорогие учителя и учащиеся!

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Пусть совсем небольшой учебно-опытный участок в Письменерской восьмилетней школе! Он, однако, приносит ежегодно много плодов. И нынче силами учащихся под руководством учителя выращен хороший урожай капусты, помидоров, лука, моркови и картофеля.

Не по книгам, а на практике ребята познают радость труда. Они не теряют напрасно ни одного дня школьных каникул. Много и плодотворно работают на полях, фермах и своем пришкольном участке.

Сегодня еще каникулы, а завтра ребята с новыми силами сядут за

школьные парты, чтобы штурмовать крепость науки.

Школа хорошо подготовилась к началу учебного года. В классных комнатах покрашены полы, парты, доски, побелены печи, к школьному зданию подвезены дрова. Для учащихся приобретены новые наглядные пособия.

Особая забота проявлена о первоклассниках. В классах, где им придется заниматься, все

сделано для того, чтобы они с первого дня смогли в нормальной обстановке хорошо овладеть знаниями.

— Кажется, все готово, — говорит директор школы Александра Николаевна Кислицына. — А все же еще раз проверим, до конца ли продумали организационные вопросы, чтобы, как говорится, без сучков и задоринки провести учебный год. Сегодня преподаватели встречаются с

учащимися и с их родителями, готовятся к первому уроку.

Также напряженно и плодотворно идет подготовка к учебным занятиям в начальных школах в деревнях Большое Ложкино и Пустошка. Учителя проникнуты одной заботой — охватить всеобучем всех детей школьного возраста.

А. КИСЕЛЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

„Крокодилу“ 40 лет

40 лет отмечает неизменно молодой «Крокодил». 40 лет шагает он в ногу с жизнью нашей страны, направляя острого пера против тех, кто мешает советским людям двигаться вперед.

В Москве состоялся юбилейный вечер журнала. С отчетом перед читателями выступил главный редактор «Крокодила» М. Г. Семенов. Были оглашены многочисленные приветствия, поступившие в адрес юбиляра, в том числе от всех двадцати советских сатирических журналов.

От имени советских писателей поэт А. Безыменский сказал:

— «Крокодил» — это прожектор, не дающий укрыться злу, «Крокодил» — это микроскоп, дающий возможность видеть недостатки, чтобы их уничтожить.

На выставке, открывшейся в залах Московского отделения Союза советских художников, не показана и десятая часть того, что создали наши карикатуристы. Дело в том, что в Москве нет такого зала, где вместились бы те 20 тысяч карикатур, которые нарисованы художниками «Крокодила» за 40 лет.

На выставке можно видеть рисунки «зачинателей» советской карикатуры — Д. Моора, К. Ротова, Н. Дени, М. Черемных, а затем Кукрыникова, Б. Ефимова, Б. Пророкова и других. Зрители радуются, что «Крокодил» не стареет, что ряды его сотрудников не редуют — молодые мастера Е. Щеглов, Е. Шукаев, Е. Гуров, Ю. Федоров и многие, многие другие пришли на страницы журнала, стали известны миллионам читателей и зрителей.

На открытии выставки выступили редактор «Крокодила» М. Семенов, художники В. Горяев и Б. Преображенский. Они поздравили своих боевых друзей-карикатуристов и пожелали им так же беспощадно разить все, что мешает советским людям идти вперед, как это делает уже 40 лет любимый народом журнал «Крокодил».

ТАК ПОСТУПАЮТ
СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

СЛУЧАЙ

на автобусной остановке

У Татьяны Федоровны Луниной были последние дни беременности, но все же 23 августа она не ожидала родов. Не чувствовала никакого недомогания, была в прекрасном настроении. Поэтому и решила по делам съездить из поселка Шайгино в Тоншаево.

Непродолжительное пребывание в селе, — и все было сделано. Женщина ожидала автобуса, чтобы ехать домой, но тут появились боли, они все усиливались. Лунина отошла от людей в сторону, присела прямо на землю. Начались схватки. На помощь подбежала заведующая магазином ОРСа Нижемского леспрохоза Полина Павловна Сироткина, мать троих детей. По возможности удобнее уложив больную, Полина

Павловна заметалась в поисках машины, чтобы отвезти роженицу в больницу. Легковой автомобиль она увидела недалеко. Но не тут-то было! За рулем автомашины, принадлежащей колхозу имени Ленина, оказался человек без души. Он наотрез отказался отвезти роженицу в больницу. Полина Павловна тут же бросилась искать другой транспорт. И благо, он случился. Подошла легковая машина Нижемского леспрохоза. Шофер Донцов немедленно завернул легковушку к Луниной и вместе с Полиной Павловной отвезли ее в больницу.

Хорошо, когда нас окружают такие отзывчивые люди, как Полина Павловна Сироткина и Николай Архипович Донцов.

Победитель — Керес

Пауль Керес взглянул еще раз на фигуры черных и, отбросив сомнения, предложил жертву коня. Эта жертва решила судьбу последней партии матча. Разбив пешечное прикрытие черного короля, таллинский гроссмейстер эффектно провел финальную атаку. Спустя семь ходов после принятия жертвы Ефиму Геллеру пришлось признать себя побежденным. Пауль Керес сумел на очко опередить своего грозного соперника. Общий счет матча — 4½:3½.

Итак, 46-летний эстонец Пауль Керес — третий раз подряд! — занял второе место в традиционном турнире претендентов. Он вновь доказал, что его не случайно называют «вечно вторым». Вот уже четверть века мы видим Кереса среди тех, кого считают наиболее вероятным кандидатом на звание чемпиона мира. Можно не сомневаться, что победа в матче с Геллером еще больше вдохновит Пауля Кереса: ведь она дает ему право сыграть в следующем турнире претендентов.

Игра Кереса в этом матче была отмечена подлинным вдохновением. В ряде партий он в полном блеске проявил свое редкое дарование — многогранность шахматного стиля. Стремительные атаки, эффектные комбинационные удары сочетались у него с тонкой позиционной игрой. И самое главное — Керес вновь показал себя отважным рыцарем шахмат. Он проявил в этом матче страстную волю к победе. Все это и помогло ему добиться успеха.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Контора коммунальных предприятий Шахунского горсовета ставит в известность граждан города Шахунь о том, что городская баня закрывается на профилактику котла и необходимый текущий ремонт с 30 августа 1962 года. Об открытии бани будет объявлено.

УМСХ № 9 продает с учебного хозяйства солому озимой ржи гражданам и организациям по безналичному расчету и за наличный расчет. Обращаться в бухгалтерию училища № 9 в городе Шахунье.

ДИРЕКЦИЯ.

Сурова Вера Петровна, проживающая поселок Вахта, Октябрьская, 18, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Суровым Евгением Павловичем, проживающим гор. Горький, Ленинский район, Молотовское 167-1. Дело слушается в районном суде Ленинского района г. Горького.

В. ГОРЯЧЕВ.

«НА СЕМИ ВЕТРАХ»

На экранах кинотеатров демонстрируется фильм «На семи ветрах» — картина о верности в самом высоком понимании этого слова, верности человеку, народу, Родине. Это повесть о девушке, прошедшей длинный военный путь. Сначала она была просто невестой, потом работником редакции, сестрой во фронтовом госпитале, солдатом.

Она нашла в себе силы преодолеть все трудности, она верила в победу своего народа и своей любви. А ее любовь и вера давали силу и веру другим.

...Пустые комнаты, брошенные вещи. Видно, люди второпях покинули свои квартиры. Но в одной из комнат мерцает копилка. На стуле, опустив бессильно руки, сидит девушка. На ней старенькое пальто, солдатская ушанка. В руках записка: «Ушел на фронт. Когда мы победим».

врага, вернусь. Игорь». И губы девушки шепчут: «Да, Игорь, я знаю, ты вернешься, и я тебя здесь подожду».

Сюда, в этот дом приходили разные люди. Когда фронт был далеко, здесь размещалась редакция фронтовой газеты. Затем — госпиталь. Враг подошел совсем близко к городу, госпиталь эвакуировался, а дом стал передовой линией фронта. Люди приходили и уходили, а Светлана оставалась. Мимо дома с грохотом проносились танки, шли войска — сначала отступая под натиском врага, потом — перейдя в наступление, преследовали врага.

НОВИНКИ КИНО

Встретился здесь Светлана человек, который горячо полюбил ее. Журналист Суздаев был очень талантливым, остроумным, веселым. Ему поручали самые трудные задания, его приглашали на все вечеринки, он хорошо пел, танцевал — все фронтовые девушки были от него без ума. И этот великолепный Суздаев влюбился в Светлану. Он завидовал безвестному Игорю, которого с таким упорством ждала Светлана. Суздаев написал во фронтовой газете рассказ об удивительной девушке, о ее стойкости и верности любимому. Эта газета переходила из рук в руки. Бойцы читали о Светлане и мечтали о такой девушке. И чем больше теплели сердца солдат от воспоминаний о

своих близких, тем яростнее они ненавидели врага.

...Советские войска перешли в наступление. Снова у дома появились редакционные работники. Правда, их стало меньше — многие погибли в боях. Суздаев с тревогой спросил Светлану об Игоре. И услышал ее уверенный ответ: «Он жив»...

Игорь придет в этот дом на «семи ветрах», где его встретит спокойная и уверенная Светлана. Всегда, даже в самые трудные дни, верила она в силу своего народа, верила, что такой народ не может не победить.

Ф. СУВОРОВ,
зам. зав. отделом культуры.

Есть где отдохнуть

Молодежь первой бригады сельхозартеля «Путь Ленина», Тоншаевского района, давно мечтала иметь свой очаг культуры.

Ее мечта сбылась. 25 августа бригада колхозных строителей во главе с П. Втюриным закончила строительство клубного здания в Лугах. Теперь жителям этой деревни есть где культурно отдохнуть после трудового дня.

В. ГОРЯЧЕВ.



Наш народ свято хранит память о Бородинской битве. Сейчас, накануне юбилея, поток людей, приезжающих посмотреть поле русской славы, неизмеримо вырос.

Здесь бывают десятки туристских групп и экскурсий из Москвы и разных городов Советского Союза и зарубежных гости.

На снимке: памятник войнам 23-й пехотной дивизии генерала Бахметьева, принимавшим участие в отражении яростных атак французов в районе батареи Раевского и деревни Семеновской.

Фото О. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС.

Творчество наших читателей

ПУЧОК ЛУЧЕЙ

Стеклом — прозрачной чевичкой
Малыш лучи в пучок собрал.
Он точкой солнечной, как спичкой,
Дом на дощечке выжигал.
Недалеке от мальчугана,
Там, где забор дощатый встал,
Трудились два подъемных крана,
И дом под ними выросал.

А знамя словно точка было
На гребне каменной стены.
Оно пришло и полюбило
Людей, что в дело влюблены.
Везла машина за машиной
Кирпич к строителям,
Какой же линзой незримой
Все это собрано в пучок?
В. ГАГАРИНА.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 837

Тираж 7018